

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: PIAC-UTCA 8.

A világbéke felé

Debrecen, november 7.

A világháború engesztelhetetlen gyűlölet-től hajtott két ellenfele: az entente és a németek ma végre megtalálták módját, hogy szót váltsanak a békéről. Az entente megnevezte a maga megbízottját: Foch tábornagyot, a németek pedig a maguk delegációját, amely a fegyverszüneti tárgyalásokat Foch tábornaggal lefolytassa. Az entente meghatalmazottja közölte a németekkel a találkozási helyet. Egyben az entente nevében az Egyesült Államok külügyi államtitkára közölte a szövetségesek hozzájárulását a milsoni pontekhoz, amelyekhez a tengerek szabadságának kérdésében szabad elhatározásának fontartását és a kiűrt területeken okozott károkért kárpótlás fizetését fűzte hozzá.

Bármi föltételt fűzött legyen is az ellenfél Wilson pontjaihoz, Németországnak nincs ideje a habozásra, hanem minden föltétel elfogadásával meg kell ragadnia a fegyverszünet lehetőségét. Mert bármennyire is igaz legyen az, amit német részről hangoztatnak, hogy Németország még sokáig bírja az ellenállást, kétségtelen, hogy az entente az erősen inferioritásba került németeknél még jobban és tovább bírja állani a reá nézve győzelmes harcot és minden perc, amelyet elszalaszt a német kormány a fegyverszünet megkötésére, gyilkos késedelmeskedés és minden további harc aszontalan, céltalan vér-pazarlás. Amál inkább sürgős és elkerülhetetlen kötelessége a német kormánynak a fegyverszünet megkötése, mert otthon forrong az ország népe és mind hevesebben követeli Vilmos császár távozását. A császárnak még nagy pártja van az országban és a katonaság egy részére is számíthat ideig-óráig. De egy győzelmes erős ellenfél ellen védekezve, egy most kitörő forradalom erejével megbirkózni nem tudna. Tehát a csataterén és az országban egyaránt folyva a hiába kiontott vér.

Amikor Németország az entente föltételeinek elfogadásával és delegátusainak utnak irdításával a tárgyalások útjára lép, az egyedül lehető utat követi, amelyen ez a vérborult és vérvesztésében legyöngült világ a békéhez, a megnyugváshoz jut és megkezdheti a világ népe azt az emberi életet, amelyet négy év előtt megszakított ez a borzalmas, soha nem sejtett és el nem képzelt méreteken folyt háború.

Ne lehet közömbös a világ előtt és nem láttunk sem, hogy a németek az entente-föltételekhez minden súlyosságuk dacára hozzájáruljanak. A gyors és — elismerjük — áldozatterhes kötelességek vállalását követelő fegyverszünetet követeli a német birodalomtól az egész világ, mert az egész világ csak ezzel jut el a végleges megnyugváshoz.

Nyugaton is megkezdődnek a fegyverszüneti tárgyalások

Az entente válasza Németországnak

A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből:

Az Egyesült Államoknak ide szikratáviró útján megérkezett november 5-iki jegyzéke fordításban így hangzik:

Október 23-iki jegyzékemben közöltem Önnel, hogy az elnök jegyzékváltását közvettette az Egyesült Államokkal szövetséges kormányoknak, rájuk bízva azt, hogy amennyiben ezek a kormányok hajlandók a között feltételek és alapelvek mellett megkötni, saját és az Egyesült Államok katonai tanácsadóit hívják fel, hogy oly fegyverszüneti feltételeit terjesszék a Németország ellen szövetkezett kormányok elé, amely a részvevő népek érdekeit teljes mértékben megóvjá és korlátlan hatalmat biztosít a szövetséges kormányoknak a német kormány által elfogadandó béke részleteinek megállapítására és kikényszerítésére, amennyiben ezek katonai szempontból a fegyverszünetet lehetségesnek tartják. Az elnök a szövetséges kormányoktól most erre a jegyzékváltásra vonatkozó megjegyzésekkel kapcsolatos emlékiratot kapott amely így hangzik:

„A szövetséges kormányok az Egyesült Államok elnöke és a német kormány között történt jegyzékváltást gondosan mérlegelték s a következő korlátozásokkal hajlandók békét kötni a német kormánnyal azon békefeltételek alapján, amelyek az elnöknek 1918. január 8-án a kongresszushoz intézett beszédében, valamint későbbi beszédeiben lefektetett elveken alapulnak. Utalniok kell azonban arra, hogy a tengerek szabadságának a szokott módon felfogott fogalma különböző magyarázatokat (határozmányokat?) enged meg, amelyek közül egyeseket nem ismerhetnek el. Ezért ebben az ügyben a békekonferencián való megjelenés alkalmával teljesen szabad kezűt kell a maguk számára fentartaniok. — Ezenkívül az elnök az 1918. január 8-ikán a kongresszushoz intézett beszédében lefektetett elvekről kijelentette, hogy a megszállott vidékeket nemcsak ki kell üríteni és fel kell szabadítani, hanem helyre is kell állítani. A szövetséges kormányoknak az a nézete, hogy a feltételek értelme felől nem lehet semminő kétség; értve alatta azt, hogy Németország szárazföldi, vízi és levegőben való támadásait a szövetségesek polgári lakosságának és ezek biztókában okozott károkért kárpótlást kell hogy nyújtson.”

Az elnök megbízott engem továbbá: kér-

jem fel Önt, hogy közölje a német kormánnyal, hogy Foch tábornagy az Egyesült Államok kormányától és a szövetséges kormányoktól felhatalmazást kapott arra, hogy fogadjá a német kormánynak a szükséges meghatalmazással eléátott megbízottait és tudomásukra hozza a fegyverszünet feltételeit.

LANSING.

A Wolff-ügynökség megjegyzi: A hivatalos szöveg még nem érkezett meg.

Németország fegyverszüneti kérelme

A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből:

Ma éjjel német részről a következő szikratáviratot küldték el:

A legfőbb német hadvezetőség a kormány rendeletére Foch tábornaghoz.

Miután a német kormányt az Egyesült Államok elnökének megbízásából arról értesítették, hogy Foch tábornagy fel van hatalmazva a német kormány meghatalmazott képviselőinek fogadására, hogy velük a fegyverszüneti feltételeit közölje, a következő meghatalmazottakat nevezte ki: Günther gyalogsági tábornok, Erzerberger államtitkár, Obersdorff gróf követe, Winterscheidt tábornok, Wandselö tengerészkapitány, akik szikratáviró útján értesítést kérnek, hol találkozhatnak Foch tábornaggal. Kormánybiztosok, tolmácsok, valamint segédzemélyzet követik őket és automobilon fognak a megjelölt helyen megjelenni.

A német kormány az emberiség érdekében örömmel üdvözlé, ha a német delegáció megérkezésével egyidejűleg a szövetségesek fontján egyelőre fegyvernagyvágás állana be.

Foch tábornagy válasza

Foch tábornagy erre a következő szikratáviratot küldte:

Foch tábornagy a német főparancsnoksághoz.

Ha a német meghatalmazottak a fegyverszünet ügyében találkozni akarnak Foch tábornaggal, sziveskedjenek a Chinay—Fourmities—leChapelle—Guise miúton levő francia előörshöz jönni. Parancs adatott ki, hogy fogadják és a találkozásra kijelölt helyre vezessék őket.

number 7.

sek.

10 szög
ér. Vasár-
a, minden
el nyomot-

nal
gjobban javít
debreceni
Széchenyi-

lába
fizetés mel-
delmit vég-
riattal bíró
im a kiadó-

nek
ya, ezüstje,
y záloglegye
hívja meg
Arany Bika-

ncsok
elvételek a
ntalban.

ladó
óti uton 3 hold
te szántóföld.
km-re Erte-
Gazdák Bank-

meszedő-
olgát

jó fizetéssel
atalékkal
és Kronovitz
mda, Debrecen
zsef-ut 49. sz.

lőnfőle
tábla
vegajtó eladó
s-utca 7. sz.

Eladó
ut mentén Geréby
vámház mellett,
tea 3. sz. ház,
gában foglal
konyha, kamra,
egyéb melléke-
el látott lakást,
németállót, sertés-
arha ólakat, görög
egész telek dró-
van körülkerítve,
zöld, veteményes
sicsos kerttel el-
Értelmezhető a
Gazdák Bankja
Kossuth-u. 17.

kihordó
sszony

ízetés mellett
etik a kiadó-
atalban.

RT, RÜHT
Dr. Fleisch-féle
KABOFORM-
nem piszkít.
Fleisch-féle
nagy tégely
- kapható a
agy direct a
Fleisch B.
győr,
szere szállnak.

A feltételek nem lesznek kemények

Rotterdam, november 7. A Manchester Guardian londoni tudósítójának jelentése szerint diplomáciai körökben hirtelen jár, hogy a békefeltételek nem lesznek kemények és esalódást fognak kelteni a tuzóknál.

Az entente megszállja a stratégiai pontokat

Rotterdam, november 7. A reuter-ügynökség szerint a bécsi táviratok hibásan fordították és megcsontították az Ausztriával és Magyarországgal kötött fegyverszüneti szerződés negyedik pontját. Ez a pont így szól helyesen:

„A szövetségeseknek feltétlenül jogukileg bármely időben megszállani bármely stratégiai pontot, hogy ezzel lehetővé tegyék a katonai műveletek végrehajtását, vagy a rend fenntartását.”

Az olaszok Adelsbergben

Laibach, november 7. Adelsbergbe és Litschbe olasz csapatok érkeztek azzal a céllal, hogy felülvizsgálják, vajon betartjuk-e a fegyverszüneti feltételeket.

Opcsinában, Trieszt környékén, tizezer főre tehető szerb katonák garázdálkodnak. — A szerb katonák megszállták a pályaudvarokat és a robbanószereket légberopították.

A románok Csernovicban

Berlin, november 7. A Telegraphen-Union jelenti Varsóból:

Krakóból jelentik, hogy a románok megszállták Csernovicot.

A bajorok megszállták Innsbruckot

Innsbruck, november 7. Bajor előcsapatok átkeltek a Brenneren és bevonultak Francensfestbe.

Gasteinből jelentik: A bajor csapatok megszállták a Tauern-vasútvonal legfontosabb állomásait.

Bécs, november 7. A Reichpost jelenti Égerből: A német birodalmi határ biztosítására az esetleges veszedelmekkel szemben, amelyeket az Ausztria és az entente közt november 3-án kötött fegyverszünet feltételezni enged, bajorországi németbirodalmi csapatok Égernél átlépték a határt. A lakosság, belátva szomszédainak kényszerhelyzetét, bizalmat és baráti érzületet tanúsít a bevonulókkal szemben.

Bécs, november 7. Innsbruckból jelentik: Tegnep 50 megtelt vagonban bajor csapatokat szállítottak Tirolon keresztül. Ezt a vonatot újabb csapatokat és tüzérséget szállító vonatok és három páncélvonat követte.

Innsbruckot tegnap reggel megszállták a bajorok.

München, november 7. Hellingrath hadügyminiszter a pénzügyi bizottság mai ülésén nyilatkozott a katonai helyzetéről. Elmondta, hogy az osztrák vasutaknak az entente rendelkezésére boesátása folytán szükségessé vált Bajorország keleti és déli határainak biztosítása. A német csapatok elérték a Tauern-vasutat és a Brenner, ahol Graf von Delmensingen tábornok parancsnoksága alatt megkezdték a vasúti telepek elpusztítását. Keleten is állítunk fel parancsnokságokat, de nem valószínű, hogy a csehek betörnének a német birodalom területére. A nyugati frontot kétségtelenül még hosszabb

ideig tarthatjuk. A csapatok kedve kielégítő. A keleti arcvonalon a készletek biztosítására és előnyeink megtartása végett még visszartartunk csapatokat.

A németek nagy veresége

Az angol vezérkar jelenti november hó 5-ikéről:

Tegnap a Cambrai és a Schelde között megindult nagy csatában a brit hadsereg 25 német hadosztály ellen felvette a harcot. A németeket súlyos vereség érte. Nagy veszteségeket okoztunk az ellenségnek halottakban, sebesültekben, hadifoglyokban, ágyukban és hadiszerekben. A német védelmi vonalat harminc mértföldnyi vonalon áttörtük. Ezen fényes siker következtében az ellenség az egész harci fronton visszavonulóban van.

Szervezkednek

a városi tisztviselők és alkalmazottak

Értekezlet a városházán

Évszázadon rabszolgaságnak a bilincseit oldotta fel tegnap este tartott értekezletén a városi tisztviselők és alkalmazottak harminc tagú küldöttsége.

Az értekezlet nyílt síakkal kimondotta jogos, tisztességes megélhetést, független fegyverrel bíróságot akar teremteni a maga számára.

Évéghől javaslatot tesz a napokban összehívandó nagygyűlésnek a szabadszervezet megalakítása iránt.

Javaslattevők azonos alapokon kívánják lerakni fundamentumát az egyesülésnek, mint régen, ma a világot bámolatba ejtő szociáldemokrata párt teszi.

Az értekezletet Dózsa György nyitotta meg, vázolván a tisztviselők és alkalmazottak nyomorát és eddigi szégyenteljes elnyomását.

Lelkes, a mai időkhöz, az újlébredés korzakához méltóan szólaltak fel az értekezleten Kovács Kálmán, Szöllös Ármán, Harsányi Imre dr. és még igen sokan.

A szervezeti szabályzat egybeállítására Vásáry István dr. tanácsnokot és Mészai Károly dr-t kérték fel.

Az egyesülésre, a szervezkedésre vonatkozóan a tisztviselők fölhívást boesátottak ki, amelyben a szervezkedés programját így körvonalazták:

1. Gazdasági és társadalmi helyzetünknek a változott életviszonyoknak teljesen megfelelő szabályozása.

2. Teljes vélemény szabadságunk biztosítása.

3. Előmenetelünknek tisztán a tehetség és munka értéke szerinti rendezése, minden más eddigi szokásos befolyástól mentesen. Ehhez képest szükségesnek tartjuk a jövőben érvényre jutó előmeneteli rendszer alkalmazásánál szervezetünk képviselőjét.

4. Tekintettel arra, hogy a volt rendi hatalom igen gyakran címek és rendjelek adományozásával iparkodott a tisztviselőknek épen befolyásosabb részét, az osztályuralom céljait szolgáló munkához megnyerni és ezzel őket egymástól és a néptől annál jobban elválasztani: szükségesnek tartjuk a káros hatású címek és rendjelek adományozásának megszüntetését, ideértve a tiszteletbeli állásokat is.

5. Tekintve, hogy a nők a háboru alatt kényszerűségből rájuk bízott munkát kifogástalanul elvégezték és munkabírásukat beigazolták: kívánjuk részükre a képesítésüknek megfelelő összes állások megnyitását.

6. A demokrácia elvéből következik, hogy a tisztviselői kar a nép érdekének szolgálatára van rendelve, ezért minden ügyet kellő jóakarattal és elfogulatlan igazságérzettel kell kezelni és még a legszegényebb néposztályal

való érintkezésben is előzenyiséget kell tanusítani, amely eljárás egyedül alkalmas az okvetlen szükséges bizalom és összhangnakia megteremtésére és a nép eddigi indokolt bizalmatlanságának és idegenkedésének a megszüntetésére.

7. A tisztviselők fegyvermi ügyeinek intézésénél szervezetünknek megfelelő képviselőt kívánjuk.

8. Az összes törvényhatósági és városi alkalmazottak hasonló szervezetek alakítására felhívandók.

Forradalom a Hohenzollern dinasztia ellen

Az északi kikötők a forradalmárok kezén — A kieli lázadókat lefegyverezték — Ostromállapot Berlinben — A szociálisták óriási demonstrációra készülnek

Berlin, november 7. A birodalmi gyűlés szociáldemokrata pártja tegnap döntő fontosságú gyűlést tartott, amelyben kijelentik: a pártvezetőiséget fölhatalmazták, hogy közölje a kormányal, hogy a párt a császárkérdés gyors rendezését sürgeti.

Berlin, november 7. A forrongás a tengerparti városokban egyre terjed. Bréma már a fölkelők kezén van. Hamburgban szintén szervezkedik a forradalom és csak órák kérdése, hogy mikor kerekednek felül teljesen. Wilhelmshafen is a forradalmárokhoz csatlakozott.

A Vorwaerts mai cikkében nyíltan hirdeti a dinasztia elleni forradalmat. A katonai parancsnokság Berlinben kihirdette az ostromállapotot, megtiltott minden gyűlést és összejevetelt. A szociálisták most óriási demonstrációra készülnek Berlinben.

Berlin, november 7. Hivatalosan jelentik: A Keleti-tenger katonai védelme teljesen helyreállott. A matrózok és munkások mozgalmá lecsendesedett, fegyvereiket kiszolgáltatták. Ezzel szemben valóság az, hogy Németország északi kikötővárosai a felkelők kezében vannak. A szociálista párt tegnapi határozatában még benne van az is, hogy a polgárháboru egy ember kedvéért felidézni nem szabad. Egy ember kedvéért, aki a néptől annyi áldozatot követelt, De lehet ettől az egy embertől áldozatot követelni, aki hat fiával együtt sértetlenül hazatér a háboruból. Ha meg is hozza az áldozatot, még mindig nem lesz a legsajnálatra méltóbb a német családapák között. A kancellárt nyomban értesítették a határozatról és fölkérték, hasson oda, hogy a császár mielőbb Berlinbe jöjjön.

Berlin, november 7. Berlin és környékének főparancsnoka ma a következő hirdetményt tette köze: „Bizonyos köröknek az a szándéka, hogy a törvényen kívül hagyásával katonai és munkástanácsokat létesítsenek orosz mintára. Ilyen intézmények ellentétben vannak a jelenlegi államrenddel, veszélyeztetik a közbiztonságot. Az ostromállapotról szóló törvény alapján megtiltom ilyen egyesülések alakítását és a bennük való részvételt.

Bécs, november 7. A berlini Lehter-pályaudvaron tegnap éjjel 10 órakor megjelent két szakasz tüzérség, melyet a lázadó kieli matrózok lefegyverzésére küldtek ki. A tüzérek éles töltéseikkel és töltött fegyvereikkel körülvették a kieli matrózokat hozó vo-

enyiséget kell ta
edül alkalmas az
és összhangnakia
lddigi indokolt bi
kedésének a meg-

ni ügyeinek inté
gfelelő képvisel-

óságai és városi al
zetek alakítására

**om
dinasztia**

adalmárok ke-
lefejevrez-
Berlinben —
emonstrációra

birodalmi gyűlés
nap döntő fontos-
ben kijelentik: a
ák, hogy közölje
a császárkérdés

forrongás a ten-
terjed. *Bréma
Hamburgban szin-
om és csak órák
ednek felül telje-
forradalmárokhöz*

ben nyíltan hir-
almat. *A katonai
írdette az os-
den gyűlést és
most óriási de-
ben.*

vatalosan jelen-
védelme teljesen
munkások moz-
ereiket kiszolgál-
ág az, hogy *Né-
sai a felkelők
a párt tegnapi
n az is, hogy a
dvéért felidézni
véért, aki a nép-
De lehet ettől az
elni, aki hat fia-
ér a háborúból.*

ot, még mindig
ltóbb a német
árt nyomban ér-
ölkérték, hasson
Berlinbe jöjjen.

in és környéké-
vetkező hirdet-
köröknek az a
figyelmén kívül
stanácsokat lé-
n intézmények
államrenddel.
ot. Az ostrom-
óján *megtöltöm
s a bennük való*

lini Leիրter-pá-
rakor megjelent
a lázadó kieli
áldtek ki. A tü-
tött fegyverek-
zokat hozó vo-

natot és lefejevrezték, majd internálták a tengerészeket. A forradalmárok letartóztatását a pályaudvaron és környékén hatalmas tömeg nézte végig. A letartóztatás véröntés nélkül ment végbe.

Berlin, november 7. Kieli jelentés szerint az ottani katonai parancsnokot, Heine tengerészkapitányt a forradalmárok agyonlőtték.

Megszervezte a nemzetőrséget a rendőrfőkapitány

A városi tanács megszüntette a kényszersorozást

A hétfőn elrendelt kényszersorozást két napos kísérletezés után a városi tanács ma megszüntette.

Mai ülésén a polgármester bemutatta a hadügyminiszter következő távirati rendeletét:

A város polgármesterének

Debrecen.

Félreértések elkerülése végett tudtul adom, hogy a közrend és biztonság fenntartására szervezett nemzetőrséghez csakis az általam elrendelt helyekhez (mint parancsnokságok, rendőrfőkapitányságok, községekben községi előjáróságok, választott parancsnokságok) utalt alakulások tartoznak. Magánosok által felállított hármely fajta népszerűség csak az esetben számíthatnak a nemzetőrség fogalma alá, ha ezek a nemzetőrségi szervezettel szemben alárendeltségi viszonyba lépnek és szoros kapcsolatba kerülnek. A nemzetőrség tagjai számára rendszeresített karhatalmi pótdíjak a következő karhatalmi szolgálatot ellátó szerveknek számíthatók fel:

1. a nemzetőrség; 2. nemzetőrségi szolgálatot teljesítő katonai csapatokból alakult osztagok; 3. katonai rendőrségből alakult karhatalmi osztagok; 4. csendőrség; 5. rendőrség; 6. határrendőrség; 7. pénzügyőrség; 8. állami erdőőrök. Az előre megszabott karhatalmi napi pótdíj tiszteknek (tisztviselőknél) 30 korona, legénységnek 20 korona kiméretben az illetékeiken felül folyósítandó. Ezen napi pótdíjak az eskütel napjától illetékesek és 10—10 naponként utólag fizetendőek ki, a míg a jelenlegi válságos viszonyok tartanak. Fenti illetékeken felül mindenkinek laktanyaszéri elhelyezés és közétkezés is illetékes a katonaság részére legújabbban meghatározva volt kiméretben. Az ebből felmerült összes költségek a hadügyi tárca terhére számolandók és a számadástétellel nem bíró szerveknél szükség esetén a városi tanács, illetve a községi előjáróságok által hitelezendőek. A korábbi felhívásokban hirdetett díjazások érvénytelenek. Ezen rendeleteim falragaszok után és egyéb szokásos módon közhírré teendő.

Magyar hadügyminiszter.

A rendelettel kapcsolatban Harsányi Imre dr. rendőrfőkapitány bejelentette, hogy a debreceni rendőrség a legteljesebb reménységgel állítja, hogy Debrecenben most már rendzavarás nem lesz. Amennyivel inkább állíthatja ezt, mert a főkapitány olyan 1200—1500 tagból álló nemzetőrséget szervezett, amely megbízható elemekből alakult és elegendő lesz a város biztonságának és rendjének megvédésére. Ez a nemzetőrség állani fog rendőrökből, csendőrökből, katonai osztagokból, amelyek leginkább helybeli altisztekből alakultak és végül megbízható polgári elemekből. A rendőrök rendszeres fizetésükön kívül megkapják a nemzetőrség részére megállapított napi zsoldot is.

A városi tanács örömmel vette tudomásul a bejelentést és kimondta, hogy a nemzetőrség alakítására elrendelt sorozást megszünteti. Erre vonatkozóan a következő közlést adta ki:

FELHÍVÁS.

A városi tanács és a nemzeti tanács által elrendelt polgári sorozás egyelőre beszüntet-

tetett. Mindenki saját polgári foglalkozását folytassa.

Debrecen, 1918. november hó 7.

Debreceni Nemzeti Tanács. Városi Tanács.

Rostás István rendőrfőkapitány, aki a nemzetőrség fölött a parancsnoklást a kormány rendelete értelmében átvette, a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Megegyezés a katonák hazaszállításáról a lebergi ukrán szovjet és debreceni nemzeti tanács között

Az Ukrajnából hazatérő magyar katonák és hadifoglyok, valamint a Magyarországon levő ukrán hadifoglyok hazaszállítása tárgyában a mai napon megegyezés jött létre a Lembergben székelő ukrán nemzeti tanács és a debreceni Nemzeti Tanács között.

A megegyezés annál nagyobb fontossággal bír, mert a két állam polgárainak kicserélését szabályozó intézkedések döntő mértékben mozdítják elő a belső rend fönmaradását és hozzájárulnak az immár szomszédságba került két állam barátságának megszilárdulásához. Eképen a debreceni Nemzeti Tanács jelentős szolgálatot teljesített az országos kormányának, amelynek legsürgősebb gondját éppen a két állam polgárainak kölcsönös elszállítása képezte.

A lebergi szovjet és a debreceni nemzeti tanács között már három nappal ezelőtt megindultak a tárgyalások. A debreceni nemzeti tanács mellett működő Vasutastanács tagja, Husakovskij József tarnopoli főgimnáziumi tanár, aki a háboru alatt a debreceni vonalparancsnokságnál mint zászlósjelölt működött, javaslatot terjesztett a debreceni nemzeti tanács elé, amely a javaslathoz képest a következő távirati megkeresést küldte e hó 5-én Lembergbe:

Az Ukrajnai Nemzeti Tanácshoz Lemberg

Ukrajna és Magyarország kölcsönös érdekében, különösen az egyrésztől Ukrajnában, másrésztől Magyarországon tartózkodó magyar, illetve ukrán katonák akadálytalan kölcsönös gyors kicserélése céljából a következő rendelkezések válnak szükségessé:

1. Ukrajnai képviselők kiküldése Siankiba, Lavoeneba és Körösmezőre.
2. Az ukrán katonai hatóságok által Sianki és Lavoene állomásokon pályaudvarparancsnokságok felállítása, Körösmező állomáson megmarad a jelenlegi magyar pályaudvarparancsnokság.
3. Mivel a Magyarországon futó vonatok csak a határállóság közlekednek és onnan visszatérnek, az ukrán hatóságok gondoskodni tartoznak arról, hogy a magyar vasutakról kirkott szállítmányok tovább szállíthatassanak. Emelett azonban egyenlő számú kocsik egyidejűleg kölcsönösen kicserélhetők.

Tekintettel a Magyarországon uralkodó nagy kocsihányra, különös figyelem és gond fordítandó arra, hogy a kicserélés tárgyát képező kocsik száma egyenlő legyen, mert a további együttműködés csak úgy lesz lehetséges.

4. A szükséges rendelkezések megteendők arra vonatkozólag, hogy a Magyarországra, vagy Magyarországon keresztül más

Felhívom mindazokat, akik a rendőrfőkapitányságnál (I. e. 56.) nemzetőri szolgálatra jelentkeztek, továbbá azokat, akik folyó év november hó 6-án tartott sorozáson nemzetőri szolgálatra alkalmasoknak találtattak, hogy folyó év november hó 9-én, szombaton reggel 8 órakor a rendőrségi épület mellett levő Kossuth-utcából nyíló mellékutcán kivétel nélkül jelenjenek meg.

országba valamely szállítmány utnak indítatik, a magyar határállomások idejében értesítsenek.

5. Az utnak indítandó csapatok az elindítás helyen lefejevrezendőek és fegyver nélkül küldendőek.

Esetleges kívánságok, melyek a magyar államvasutak debreceni üzletvezetőségének területéről az ukrán Nemzeti Tanács fennhatóságának területére irányított szállítmányokat illetik, a Magyar Nemzeti Tanács debreceni végrehatjő bizottságához intézendők.

Siankiból tegnap távirat érkezett a debreceni nemzeti tanácshoz Reisinger Józseftől, a sianki-i munkástanács elnökétől, aki közölte, hogy megkapta a debreceni nemzeti tanács előterjesztését és azt Lembergbe továbbította.

Ugyancsak a tegnapi napon elindult a Siankival szemben levő Uzso határállomásra a debreceni 39. gyalogezred egy karhatalmi százada Lajbeck József százados vezetése alatt, hogy a magyar államvasutak ottani kocsiparkját biztosítsa. Az ukrán nemzeti tanács ugyanis a magyar vagonok nagy részét visszatartotta, aminek az volt a következménye, hogy a máv. debreceni üzletvezetősége csupán a határig kívánata ukrán foglyokat szállítani, ott pedig átadta volna az ukrán hatóságoknak, a debreceni karhatalmat már várta Uzsokon az ukránok őrsége, valamint Reisinger József, az ukrán nemzeti tanács megbízottja. Rövid tanácskozás után megállapították, hogy a forradalom következtében a két szomszédos állam között csak baráti viszony állhat fenn, aminek bizonyosságát az ukrán megbízottak Sianki állomást részben a debreceni karhatalom kirendeltségének rendelkezésére bocsátották. A legutóbbi időkig Sianki állomás felerészében magyar, felerészében osztrák vasutasok teljesítettek szolgálatot.

A tárgyalások további során az ukrán megbízottak azt a kívánságukat fejezték ki, hogy az ukrán foglyokat ne a határon vagonirozzák ki, mivel ott nem tudnak gondoskodni az élelmezésükről, hanem a máv. vonalain egészen Samborig szállítsák őket, ahonnan az ukránok garantálva visszaküldik a kocsikat. Ez előzékenység viszonzásául az ukrán nemzeti tanács díjmentesen hajlandó a magyar államvasutak részére átadni meghatározandó mennyiségű talpfát, vagy épületfát, vagy három vagon petroléumot.

A ma délelőtt beérkezett jelentéseket a debreceni nemzeti tanács már közölte a magyar hadügyminiszteriummal,

ahol a megfelelő intézkedéseket folytatva tették.

A debreceni nemzeti tanács most **Kőrösmező** állomáson léptet életbe nagyszabású intézkedéseket, mivel a legközelebbi napokban mintegy 20 000 magyar katonát érkezik oda Ukrajnából. A visszatérő magyar katonák részére **élelmezési állomást** állítanak fel Kőrösmezőn, ahová ma **erős biztosító osztag** indult Debrecenből a rend fentartására.

A debreceni nemzeti tanács ma táviratot intézett Lembergbe az ukrán nemzeti tanácshoz, azzal a kéréssel, küldje ki megbízottait Debrecenbe az államvasúti üzletveztőséghez, hogy a két állomol érdeklő összes közlekedési ügyeket személyesen megbeszéljék. A lembergi megbízottak a debreceni üzletveztőség képviselőivel azután Budapestre utaznak a máv. igazgatóságához, a végleges megállapodások létesítése végett.

Fölözlott a debreceni katonai rendőrség

A katonatisztek elhelyezést keresnek

A debreceni katonai rendőrség, amely két év óta áll fenn s ez idő alatt kitűnő közbiztonsági szervnek bizonyult és a közrend érdekében egyszerű szolgálatokat tett, **fölözlott**. Már csak a parancsnok, néhány tiszt és még kevesebb legénységi állománybeli tagja maradt benn a testületben, amely már helyiségeiből is kihurcolkodik.

Amikor a debreceni rendőrség létszáma a háborús behívások folytán annyira megcsappant, hogy a megszorított munkát igazán emberfeletti erőfeszítéssel sem lehetett elvégezni, akkor a katonai rendőrség a maga katonai fegyelmével, pontosságával és lelkiismeretesen, önfeláldozó munkásságával dolgozó szervezetével, tisztjeivel és legénységével egyaránt nagyban segítségére volt a kimerült rendőrségnek a közbiztonság őrzésében és megvédésében.

Most azután ez a testület megszűnt, tagjai egyrészt hazaszéledtek, másrészt a nemzetőrségbe állottak be, részint pedig a csapatokhoz vonultak be. Mint sajnálatos dolgot kell itt felemlítenünk, hogy éppen a fölözlás pillanatában egyes helyeken elismerés és dícséret helyett azzal a váddal terhelve bucsuztatják a katonai rendőrség tagjait, hogy a vasúti pályaudvaron történt sajnálatos eseményeknél nem viselkedtek kellő elszántsággal és a vagyonbiztonság megvédésében a rendőrségi tagokhoz méltóan. Ez azonban nem így van. Aki e napokban is figyelemmel kísérte a katonai rendőrség működését, az látta és tudja, hogy tagjai bátran, önfeláldozóan állottak helyükön s elsőek voltak a garázdálkodók megfékezésében s a vagyonbiztonság megvédésében és nem történtek részükről oly csekélyes eredmények, amelyek megrovást érdemelnének.

A tisztok elhelyezkedése.

Az általános teszerelés megszűnésével az a nagy probléma merült föl a tisztok körében, hogy velük mi történik. A legtöbbje nem is tud momentán elhelyezkedni s csak elenyészően kis részük rendelkezik vagyonnal is, hogy a megélhetése biztosítva van. A legtöbbnek a megélhetés gondjai mellett nagy gondot okoz a ruházatkérdés, mert ruhához alig tud hozzájutni s a ruházatkérdés még mindig horribilis összegeket kíván. Nagyon sok tiszt olyan vidékekre való, ahova már vissza sem térhet s így egész existenciájának kérdése megoldatlanul áll. Az első hetek és hónapok kérdése foglalkoztatja most ezeket az embereket.

akik a hadügyminisztertől várnak tájékoztatást és intézkedést arra, hogy mit tegyenek, hova forduljanak, ki gondoskodik róluk a polgári életbe visszatérésük első idejében.

Katonavonatok katasztrófája

140 halott, 103 sebesült

Nagykanizsáról táviratozzák: A zala-szentjakabi állomáson vesztegelt tegnap délután egy üres kórházvonat. Ugyanabban az időben futott be az állomásra egy tulzsuftott vonat, amely a zalaegerszegi fogolytáborból 2000 orosz foglyot szállított. Hibás váltóállítás következtében az orosz foglyok vonata nekiszaladt a kórházvonatnak. Az oroszok közül 80-an meghaltak, 28-an súlyosan, sokan könnyebben megsebesültek.

Pragerhoiból táviratozzák: Kedden este a Pragerhoiból kiindult 259. számú zsufozásig megtelt katonavonat Pettaunál kisiklott. A katasztrófában 60-an meghaltak, 75-en megsebesültek.

Debrecenről kér karhatalmat egész Kelet-Magyarországra

Katonáink rendet teremtenek Szabolcsban

Az országszerte garázdálkodó rablóbandák elleni küzdelemben Debrecen a **gócpontja egész Kelet-Magyarország védelmének**. Egészen távolieső vármegyék területéről, sőt Erdély déli részéből is a debreceni nemzeti tanácshoz fordulnak karhatalmi segítségért, ezeket a kérélmeket azonban Debrecen nem teljesítheti, mert a rendelkezésére álló erők csupán arra elégségesek, hogy elsősorban Debrecen városát és Hajdúvármegyét és csak rendkívüli szükség esetén biztosíthatja a szomszédos vármegyék közbiztonságát.

A debreceni karhatalom tisztította meg újabban a szabolcsmegyei Ujfehértó és Nyirbátor községeket. Ezeket a helyeken a rend végleg helyreállott. — A községek lakói nagy szeretettel és hálával fogadták a debreceni katonákat, a kiknek erélyes föllépése rövid idő alatt megfékezte a fosztogatókat és biztosította a lakosság nyugalmát.

Nyiracsád községben a rablóbandák féktelen garázdálkodást vittek végbe és a lakosság életét is veszélyeztették. Debrecenből ide Nánásy százados vezetésével erősebb karhatalmi csoport vont ki, amely **valóságos harcot** volt kénytelen folytatni a rablókkal. A harc közben három fosztogatót agyonlőttek, a többi pedig elfogták és beszállították a nyiregyházi törvényszekhez. A karhatalom tagjai közül senkisé megsebesült meg. A községben teljesen helyreállt a rend.

Nyirlugosra ma ment ki egy karhatalmi osztag és hozzálátott a tisztítás munkájához.

Szilágyvármegyéből is Debrecenhez fordultak segítségért. Zilahra és Szilágyosmlyóra fegyvert és löszert küldött a debreceni nemzeti tanács.

A Hajdúvármegye területén alakult nemzetőrségeket a debreceni karhatalom fegyverrel látta el s így az egyes községek a saját polgáraikból alakult nemzetőrcsapatokkal meg tudják védeni a közbiztonságot a rablóbandák ellen. — Hajdúvármegyében most már a rend legkisebb megzavarásától sem kell tartani.

Károlyi Belgrádban

Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy estilap jelentése szerint Károlyi Mihály miniszterelnök és az a küldöttség, amely vele utazott Belgrádba, hogy Franches d'Esperay tábornokkal, a balkáni entente-haderők főparancsnokával a fegyverszüneti feltételekről tárgyaljon, **kénytelen volt utját folytatni Szaloniki felé**, mivel az a jelentés, hogy az entente-főparancsnok Belgrádban tartózkodik, tévedésen alapult. A szerb fővárosba ezideig az entente-hadseregeknek csak előcsapatai érkeztek meg, a fővezér még mindig Szalonikiben tartózkodik. Károlyi miniszterelnök és kísérete valószínűleg még ma, de legkésőbb holnap Szalonikiban lesz, hogy a fontos tárgyalások késedelmet ne szenvedjenek.

Belgrád, november 7. Károlyi Mihály miniszterelnök Belgrádba érkezett és jelenleg Belgrádban tartózkodik. — Károlyi utban volt Szaloniki felé, de visszatért Belgrádba, mert közben értesítették, hogy Franches d'Esperoy francia főparancsnok Belgrádba indult.

Visszajöttek csapataink a nyugati harctérről

Bécs, november 7. Tegnap Salzburgba érkeztek a nyugati frontról az első osztrák-magyar csapatok. A határig vonaton jöttek, onnan gyalog érkeztek Salzburgba. A csapatok jól fegyverezettek, lefegyverezésükkel nem fejtettek ki ellenállást.

A csehek Magyarországon

Nagyszombatból jelentik: Nagyszombatban hétfőn egy cseh küldöttség jelent meg, hogy a városnak Csehországhoz való csatlakozásáról és átadásáról tárgyaljon. Az izzó forradalmi hangulatra való tekintettel azonban nem indultak meg a tárgyalások. Másnap a környékbeli parasztok lefegyverkezve bejöttek a városba, hogy ott raboljanak, de a polgárőrség lefegyverezte és elűzte őket. A cseheselék a város alól elvonulva a környékre vetette magát és nagy pusztításokat vitt végbe.

Bécs, november 7. Egy cseh-tót vezérek által álló küldöttség Gödingen át Szokolcára érkezett és több ezer főnyi tömeg előtt kihirdette, hogy ez a helység a cseh-szláv állam területe. A küldöttségben Sroban dr., Véri dr.

MODIANO CLUBSPÉCIALITÉ

CIGARETTAPAPIR ES MŰVELY FELÜLMULHATATLAN



IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE!

Stefanek és *Blahó* cseh és tót vezérférfiak vettek részt.

A prágai helyőrség eskütétele.

Prága, november 7. A cseh-szlovák hadsereg itteni helyőrsége holnap, a fehérhegyi csata évfordulóján az Altstadter Ringen ünnepélyesen leteszi az esküt. A 8-ik prágai lövésvezéredet tegnap eskették fel a Wencel-téren.

A forradalom hiénái

Másfél millió koronát csaltak ki a bankoktól

Még alig néhány napos a magyar köztársaság és máris bukkantak föl csalók és szélhámosok, akik arra vetemedtek, hogy a köztársaság nevében ravaszul és amellet a legvakmerőbben kiesztel tervekkel *másfél-millió koronát csaltak ki fővárosi bankoktól.*

Néhány katonatiszt ugyanis a forradalom zürzavarát fölhasználva *letelepedett a hadügyminisztériumban* és ugynevezett „propaganda-osztály”-t szervezett. A vállalkozás szervezői egy ezredorvos, egy főhadnagy és egy álhírlapíró, budapesti pénzintézetektől másfélmillió koronát csaltak ki és gyűjtöttek. Agitátorokat fogadtak föl propaganda célokra, de az agitátoroknak kiutalt összegeket nem teljes összegükben fizették ki, hanem bizonyos összegeket mindig *maguknak tartottak meg.*

Följelentés folytán *Szentkirályi Béla* főkapitány helyettes megindította ez ügyben a nyomozást, amelynek során házkutatást tartott a három szélhámosnál és ez alkalommal *1.300.000 koronát talált és foglalt le a csalóknál.* A három szélhámos nevét a rendőrség nem közli.

A krassószörényi rémnapok

A föllázadt oláhok megnyúzták a bozovicsi főszolgabíró — Repülőink bombákat dobtak a lázadókra — Francia lovasság csinált rendet Omoldaván

A napokban rövid tudósítás keretében hírt adtunk arról, hogy Krassószörénymegye területén milyen borzalmas módon garázdálkodott a csöcselék. Az itt törént fosztogatásokról és kegyetlenkedésekről *Eglisch István* határrendőrségi kapitány a következő részleteket beszélte el:

— Sajnos, a rémhírek igazaknak bizonyultak. *Bozovicsan a községi jegyzőt beásták a földbe és a földből kiálló fejét addig rugdosták, amíg a jegyző meghalt. A bozovicsi főszolgabíró a románok elevenen megnyúzták.*

Facsádon is föllázadtak az oláhok. Az ellenük kivezényelt két repülőgépről a repülőkbombákat dobtak közéjük. *A bombák 150 embert megöltek.*

A repülőket azután Lugosra mentek, ahol szintén lázadás ütött ki. *A románság föllegyerve megtámadta a magyarokat.* Aki megtudta menteni az életét, az elmenekült. A katonák a repülőparkot is ott hagyták úgy, hogy ma *Lugoson egyetlen magyar katona sínesen s az oláhság tartja kezében a várost.*

Az orsovai határrendőrség érintkezésbe lépett a környéken cirkáló *francia lovasság*

parancsnokával és fölkérte, hogy segítsen helyreállítani a rendet. A franciák a legnagyobb előzékenységgel állottak a határrendőrség szolgálatára és *legénységükkel együtt benyomultak Omoldavára, ahol még tegnap teljesen helyreállították a rendet.* Az ómoldovai szerb lakosság ugyanis fölgyújtotta a magyarok házáit, rabolt és fosztogatott.

A belügyminiszter utasította az orsovai határrendőrséget, hogy egészítse ki magát megbízható katonasággal és minden eszközt használjon föl, hogy a rendet helyreállítsa.

A *domasna stomfal* vasúti állomáson tegnap úrra megjelentek a *gépfegyverrel ellátott románok és megtámadták a vonatot.* A vonaton utazott haza a szegedi 5. honvédségvezéred egy százada, amely kiszállott a vonatról, üldözőbe vette a románokat és akiket elfogott belőlük, azt sorra *felakasztotta.*

A belügyminisztériumhoz érkezett jelentések szerint a közrendet mindenütt kíméletlen szigorral állítják helyre. Azokat, akiket fosztogatáson, rabláson tetten érnek nyomban kivégzik.

A nagy átalakulás

Hock János lesz a képviselőház elnöke.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Károlyi-párt tagjai között az utóbbi napokban felmerült a *képviselőházi elnökválasztás* kérdése, mert a mai helyzetet összeférhetetlennek tartják, hogy a Ház elnöki tisztségét a régi munkapárt tagjai töltsék be. Valószínűnek tartják, hogy a jelenlegi elnökség magától le fog mondani. A Károlyi-párt jelöltje a képviselőház elnöki székébe *Hock János* lesz, alenlökké *Polónyi Dezsőt* és *Fernbach Károlyt* jelölik.

Új államtitkárok

Hír szerint a kormány igazságügyi államtitkárrá *Pete Márton* újságíró, a miniszterelnökség politikai államtitkárává *Nagy Virce* képviselőt, hadügyi államtitkárrá a távozó *Friedrich István* helyébe *Kobek Kornél* Károlyi-párti főispánt fogja kinevezni.

Főispánok helyett kormánybiztosok

A kormány úgy tervezi, hogy a főispánok legnagyobb részét, nyolc-tíz főispán kivételével, felmenti állásuktól és helyükbe egyelőre kormánybiztosokat nevez ki főispáni hatáskörrel. Az eddigi valószínű változások a következők: Pestvármegye kormánybiztosa *Horváth Zoltán* félegyházi ügyvéd lesz. A mostani főispánok közül megmaradnak: *Baloghy Ernő* bácsmegyei, *Hegyi Gyula* mosonmegyei és *Papp József* kolozsvári főispán. A kormánybiztosok kiszemelése egy hármastanácsi bizottság feladata, amelynek *Battyhány Tivadar* gróf, *Lovász Márton* és *Kunfi Zsigmond* miniszterek a tagjai.

Budapest új városparancsnoka

A hadügyminiszter *Alszeghy Béla* alezredest, a budapesti katonai rendőrség főnökét a főváros katonai parancsnokává nevezte ki.

A 48-as alkotmánypárt feloszlott

A 48-as alkotmánypárt ma este *Ilosvay Lajos* volt államtitkár elnöke alatt értekeletet tartott, mely *Teleszky János* indítványára *kimondta a párt feloszlását.*

Megalakult a papi tanács

A budapesti központi papnevelő intézetben ma este megalakult a *katolikus papság papi tanácsa.* Elnökké *Szalay Mátyás* dr.-t választották meg.

A dunai flottilla fölesküldött a népkormánynak

Kinevezték

a magyar haditengerészet parancsnokát

Budapesti tudósítónk táviratozza: *A dunai flottilla küldöttsége ma megjelent a köztársasági pártban és bejelentette a párthoz való csatlakozását.*

Az óbudai hadikikötőben az *Emma* monitor fedélzetén ma délben a dunai hajórajnak mintegy 200 főnyi legénysége és 30 tisztje *fölesküldött a Nemzeti Tanácsnak és a népkormánynak.*

A kormány a magyar haditengerészet parancsnokává a norvég származású, de magyar érzésű *Wurfl Elaf* korvettkapitányt nevezte ki. Az új parancsnok lelkes beszédben hívta föl a tisztjeit és a matrózokat, hogy esküdjenek föl Magyarországot függetlenségére és szabadságára. A tengerészek ezután letették az esküt.

Az a hír, hogy a tengerészet tisztikara Belgrád kiürítése után elhagyta a monitort, nem igaz. A monitorok az orsova-belgrádi szakaszon fedezték szerbiai hadseregünk behajózását. A *Bodrog monitor* zátonyra futott, de a legénység az utolsó percig kitartott. A monitor legénysége és tisztikara *Vichnyénél partraszállott és felajánlotta szolgálatait a Nemzeti Tanácsnak.*

A dunai flottilla magyar legénysége egyelőre Obudán marad s végzi a hajóknak a fegyverszüneti feltételek alapján való leszerelését, illetve hat monitor átadását.

Az óbudai laktanyába naponta zárt sorokban érkeznek *Poládból* magyar tengerészek, akiket a polai magyar és délszláv matróztanácsok a legnagyobb rendben és fegyverekben küldenek haza.

Adakozás a Nemzeti Tanácsnak

A mai nap folyamán néhány lelkes, hazafias és az idők és események jelentőségét megértő polgár járult hozzá amaz összeg növeléséhez, amelynek nagy hivatása eszközt és módot nyújtani az illetékes szerveknek a rend és belső béke teljes megteremtéséhez. Még sokan, nagyon sokan hiányoznak azok sorából, akik adományaikkal a fontos, nagy cél érdekében adtak már, de még mindig hiszszük, hogy a legközelebbi 24 órában már mindenki ott lesz tehetsége szerint.

Az állam és a köz minden lehető megtesz a rend biztosítására, de meg kell érteni, hogy e nagy munkában, most, amikor a kormány még csak berendezkedik vállalt feladatainak teljesítésére, amikor külső viszonyaink rendezésének nehéz munkája is elintézendő, mindenkinek sietnie kell e téren segítségére lenni a kormánynak.

A mai nap folyamán a *Debreceni Független Ujság*-hoz a következő összegeket juttatták:

Fülszerkereskedelmi R.-t.	5000 K
Galánffy János dr. közjegyző	500 ..
Konez Lajos igazgató	100 ..
Stegmüller Árpád építész	500 ..
May Andor igazgató	1000 ..
Az Általános Forgalmi Banknál befizetett Fohn József	1000 ..
Összesen	8100 K

Hozzáadva az eddig kimutatott befizetések összegét 362200 K a kimutatott befizetett összeg **370300 K**

Itt közöljük, hogy a Debreceni Független Ujság keddi számában a Nemzeti Tanács kimutatás alapján tévesen közöltetett az egyik 1000 koronás tételtől, hogy azt a Kossuth-drogeria adta, mert az adakozó a *Korzódrogeria* volt.

HIREK

A királyi család Svájcban

Bern, november 7. Itt minden cáfolat ellenére tartja magát a hír, hogy **Pármai Zita** a geníi tavakhoz való utiában **Warteggbe** érkezett. **Berchtold** Lipót gróf Bernben tartózkodik, hogy előkészületeket tegyen **Habsburg Károlynak és családjának svájci tartózkodására**.

Bécs, november 7. A **Tagesanzeiger** jelentí: **Károly** császár megbízásából **Sanct-Moritzban** a császári család számára egy villát béreltek nyári tartózkodásra.

— **A városi tisztviselők újabb esküje.** Ma délután 4 órakor Debrecen város tisztviselői, alkalmazottjai és a rendőrség testülete a városháza közgyűlési termében letette az új hivatalos esküt, amelyet a városi tanács már tegnap letett. Az összegyűlt tisztviselőkkel és alkalmazottakkal **Márk Endre** polgármester közölte a kormányznak az esküre vonatkozó rendelkezését, mire **Csóka Samu** főjegyző fölvasta az eskümlintát, amelyet az összegyűlttek utána mondtak.

— **A debreceni állomás új főnöke.** A debreceni állomás főnöke **Janovich Miklós** betegsége miatt szabadságra ment. A Debreceni Vasutas Tanács ennél fogva **Totin György** főellenőrt helyettesítette be az állomásfőnöki állásra az igazgatóság utólagos jóváhagyás reményében. A vasutasok általános óhaja az, hogy az állomásfőnökség véglegesen is **Totin Györgyvel** töltsék be, aki az összevasutaság bizalmát és szeretetét bírja és az állára alkalmas férfi.

— **A halastavak védelme.** Aczél Géza főmérnök, aki a halastavi építkezéseket vezeti, bejelentette ma a tanácsnak, hogy a hortobágyi halastavak védelméről gondoskodni kell, mert különösen a gépek igen veszélyes helyzetben vannak. A városi tanács mai ülésén intézkedett, hogy úgy a nemzetőrség, mint a területileg illetékes politikai hatóságok részéről a kellő védelmi erő rendelkezésükre kerüljön.

— **A kormány gondoskodott a város szén-szükségletéről.** **Bathányi Tivadar** belügyminiszter ma értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a Debrecennek szükséges szén a szénbányákból kiutalva s utasította a bányákat, hogy a szénmennyiséget azonnal szállítsa, egyben intézkedett, hogy a szénszállítmányok sürgősen meg is érkezzenek Debrecenbe.

— **Értesítés a kereskedőkhöz.** A debreceni kereskedők, miután arról győződtek meg, hogy a pár nap óta önként életbe léptetett 2 órai üzleti záróra rendkívül hátrányosan befolyásolja az üzletmenetet, a nagy személyzet hiány következtében napi munkáikat sem végezhetik el és a köznek semmiféle szolgáltatást nem tesznek vele, lhatározták, hogy i. hó 11. hétfőtől kezdve a hatóság rendelkezése szrint üzleteiket délután 5 órakor fogják bezárni.

— **A házbérvédelem bevallása.** A városi adóhivatal közli, hogy a házbéradó az 1918. évre szóló érvénnyel kivetendő lévén, az ezen kivetés alapjául szolgáló házbérvallomási ívek e hó 30-ig benyújtandók. Felhívja tehát a vallomásra kötelezetteket, hogy a kézbesített házbérvallomási ívet pontosan és a valóságnak megfelelően töltsék ki, s azt a városi adóhivatalnál (Kossuth-u. 4. sz. alatt) a megfelelő kerületi adótiszthez legkésőbb november 30-ig törvényes következmények terhe mellett nyújtásuk be. Akinek tévedésből vallomási ívet nem kézbesítettek, vallomási ívét a városi adóhivatalnál átveheti, mert az a körülmény, hogy vallomásra kötelezett részére a vallomási ívet nem kézbesítették, a bevallás kötelezettsége alól fel nem menti.

— **Uj joggyakornokok.** A városi tanács ma tudomásul vette, hogy **Nánássy Imre** és **Balogh Sándor** joggyakornokok a katonai szolgálat alól most szabadultak föl. Egyben megtette az intézkedéseket, hogy beosztást nyerjenek.

— **A debreceni vasutasok állásiglalása.** Megemlékezünk arról, hogy a debreceni üzletvezetőség összes tisztviselői és alkalmazottai nagygyűlést tartottak, amelyen szervezkedésüket kimondták és csatlakoztak a szociáldemokrata párthoz. Erről azonban a fővárosi sajtót tévesen informálták és a lapok azt közölték, hogy ad ebreceni üzletvezetőség vasutasai a vasutas szindikátushoz csatlakoztak. E hír folytán a debreceni összevasutasok bizalmiérfi testülete ülést tartott, a melyben kinták, hogy a nagygyűlés határozatát minden tekintetben fentartják, a vasutas szindikátus korrupt rendszerét nem támogatják, hanem az osztályharc alapján álló „Magyar Vasutas” köré csoportosulnak.

— **Dr. Winkler Jenő** egyetemes orvos-tudor, fogorvos haretéri szolgálatából hazatérve rendeléseit Kossuth-utca 26. sz. alatt megkezdette. Katonaorvosi szolgálata miatt d. e. 11—1 óráig és d. u. 2—4 óráig rendel.

SZÍNHÁZ

Honthy-kabaré. A szénhiány következtében a színházak és mozik szünetelnek s így a közönség mindennemű szórakozástól meg van fosztva. Örömmel fogja tehát venni a közönség a színházulat elsőrendű tagjainak azon vállalkozását, hogy vasárnap délután félhárom órai kezdettel az Arany Bika dísztermében egy ngyszabású kabaré előadást tartanak. **Honthy-kabaré** lesz a címe ennek a rendkívüli érdekes előadásnak azért, mivel **Honthy Hanna** a népszerű és kedvelt primadonna tölti ki a gazdag műsor legnagyobb részét. A művész nő ugyanis sok szerzőz dalt, aktuális kuplé újdonságot és táncot tanult be az előadásra. Kivüle fellépnek még **Borosnyai Kató**, **Várnai László** és **Káldor Dezső**. A zenét **Kiss Béla** cigányzenekara szolgáltatja, a zongorakíséretet **Mályi karnagy** látja el. Az előadás 5 óráig tart. A szünetben vidám koncerti csata lesz cigányzene mellett. Jegyek a Színházi Figaro szalonjában szombaton d. e. 9 órától kezdve válthatók. Helyárák 5, 4 3 és 2 korona lsznek. Allóhely 1 korona. Kétségtelen, hogy Debrecennek ez egyetlen szórakozása igen nagy érdeklődést fog kiváltani, miért is a jgyről idejekorán kell gondoskodni.

Színházat pótol a Színházi Figaró ma, péntek délelőtt megjelenő rendkívül érdekes forradalmi száma.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünneppanokon 10 szög 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat ezüstöt, briliántokat, hármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Káposztás herdők jókarban eladó. Miklós-utca 22. a héztulajdonosnál.

Kifutó fiu

jó fizetéssel és mellékeresettel azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Ondódon 20 hold tanyás 16. dbirtok. Teljesen jó gazdasági épületekkel. Értékezhettek Debreceni Gazdak Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Lapkihordó asszony

jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

Pénztárnoknő gyakorlattal, azonnali belépésre felvétetik Koutsek Géza cégnél.

Irodába ajánkozik jó fizetés mellett kereskedelmi végzett, gyakorlattal bíró urileány. Cim a kiadóhivatalban.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglevele van eladó, hívja meg Krámer, Arany Blka-bérház 3.

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Eladó a Szoboszlói uton 3 hold tanyás fekete szántóföld. Vároستól 4 km-re Értékezhetni: Gazdak Bankjánál.

Pénzbeszedő-szolgát

keresünk jó fizetéssel és jutalékkal **Hoffmann és Kronovitz** könyvnyomda, Debrecen Ferenc József-ut 49. sz.

Eladó Hetvenezerczementtégla. Debreceni Gazdak Bankja Kossuth u. 17.

H i r d e t é s .

Idei tiszta pergetett, világos csemege **méx kg.-ja 35 korona**, 4 1/2 kilós postadoboz csomagolással **167 korona**. Csakis a pénz előzetes beküldésével szállítunk. **Cserélünk viaszéri mézet** és pedig adunk egy kiló mézet egy kiló viaszért.

Szeged-Vidéki Méhészegyesület Szeged, Osztrovszki-utca 4. szám.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Felhívás a részvények letételére.

A szavazatra jogosított részvényesek^{*)}, kik a **jövő évi közgyűlésnek** tagjaként megjelenni kívánnak, felhivatnak, hogy legkésőbb **1918. évi november hó 30-áig, szombatig**, az Osztrák-magyar banknak húsz, saját nevükre szóló és 1918. évi július hava előtt keltezett részvényét szelvényeikkel együtt, a budapesti főintézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osztályánál, vagy valamely fiókintézetnél letegyék vagy leköttessek.

Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál e célból már előbb letétbe helyezettek, ezáltal, külön bejelentés nélkül, a közgyűlés tagjai lettek.

Az ülésnek napirendje, helye és órája a Budapesten és Bécsben megjelenő hivatalos lapokban közzéteendő külön hirdetmény útján kellő időben fog a közgyűlés tagjaival közöltetni.

Bécs, 1918. évi október hó 25-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Gruber,
alkormányzó.

Schreiber, Schmid,
főtanácsos. vezértitkár.

^{*)} Az osztrák-magyar bank alapszabályai 14. cikkének első bekezdése: Az Osztrák-magyar bank közgyűléseiben csak osztrák és magyar állami alattvalók vehetnek részt.

Az alapszabályok 15. cikke: A közgyűlésből ki van zárva:

- aki polgári jogai teljes élvezetében nincs, különösen az is, akinek vagyona felett a csődeljárás megindított, ennek bevégezéséig;
- aki fenytő ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátozva van — ezen korlátozás tartama alatt.

Az alapszabályok 18. cikke: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott által nem képviseltetheti és a tanácskozmányokban és határozathozatalnál, habár többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bír.

Az alapszabályok 19. cikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szólnak, annak van joga a közgyűlésen megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni, aki a részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást mutat fel. A meghatalmazottaknak azonban a részvénybirtok kivételével egyéb személyes tulajdonságaiknál fogva (14. és 15. cikk) képeseknek kell lenniök arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.

(Utánnyomás nem díjaztatik.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.